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Personendaten Wertung

Priifungs- 1. Korr. 2. Kaorr. Gesamt

Nummer

Wistr 15 (30/2)

(30) (30)

Erstkorrektur: Zweitkorr.

(15)

Wissenschaftssprachliche Strukturen

Umformungen: In manchen Satzen sind die Satzteile, die umgeformt werden sollen,
unterstrichen.

Nominalisieren Sie den Nebensatz.

1. Weil der Seitenaufbau nur schleppend verlauft, konnen viele Unternehmen in

landlichen Gebieten die Software nicht richtig nutzen.

konnen viele Unternehmen in landlichen Gebieten die

Software nicht richtig nutzen.

Bilden Sie einen Nebensatz mit Konjunktion (Subjunktor).

2. Will man diese weiRen Flecken beseitigen, muss man zu hohen Investitionen bereit

sein.

muss man zu hohen Investitionen bereit sein.

Formen Sie den Relativsatz mit Hilfe einer Partizipialkonstruktion um.

3. Der Technologie-Mix, der vor allem durch private Investitionen finanziert wurde, hat

zu den vielen weil3en Flecken gefihrt.

Der

hat zu den vielen weil3en Flecken gefiihrt.
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Formulieren Sie den folgenden Satz mit Passiversatz in einen Aktivsatz um.

4. Beim Vectoring wird das Signal auf der letzten Etappe entstort, wodurch sich die
Geschwindigkeit im Kupferkabel steigern l&sst.

Beim Vectoring wird das Signal auf der letzten Etappe entstort, wodurch...

Bilden Sie einen Passivsatz.

5. Viele Betriebe in Deutschland kdnnen datenintensive IT-Anwendungen nicht
nutzen.

Bilden Sie einen Relativsatz.

6. Léangst nicht alle Orte sind mit der schnellsten, in Deutschland verfugbaren Breitband-
Technologie ausgestattet.

Formulieren Sie einen Nebensatz.

7. Stabile Highspeed-Verbindungen ins Internet sind flr viele Unternehmen ein
bedeutender Faktor bei der Suche nach einem geeigneten Standort fir die Firma.

Stabile Highspeed-Verbindungen ins Internet sind fiir viele Unternehmen ein

bedeutender Faktor,
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Worauf beziehen sich die folgenden Worter?

8. ,ihre“in Zeile 21:

,,dort“in Zeile 41:

,,dazu“ in Zeile 53:

Formen Sie in die indirekte Rede um!

9. Ein IT-Experte erklart:

»Bislang ist man in Deutschland von einer flichendeckenden Breitband-Versorgung
noch weit entfernt. Das gilt besonders fir den Nordosten der Bundesrepublik. Hier
muss noch viel getan werden, um alle Haushalte zu versorgen. Dabei darf man nicht
auf die Politik hoffen. Stattdessen soll man eher auf die Initiative der Unternehmen
setzen. Ein Ausbau der Glasfaserleitungen kommt der Wirtschaft in Deutschland
zugute.

Ein IT-Experte erklart,

bislang man in Deutschland von einer flachendeckenden Breitband-
Versorgung noch weit entfernt. Das besonders fiir den Nordosten
der Bundesrepublik. Hier noch viel getan werden, um alle
Haushalte zu versorgen. Dabei man nicht auf die Politik hoffen.
Stattdessen man eher auf die Initiative der Unternehmen setzen.
Ein Ausbau der Glasfaserleitungen der Wirtschaft in Deutschland
zugute.
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